

Název diplomové práce: **Význam inovací pro udržitelný rozvoj podniku, 53 s.**
Diplomant: **Martin Sojka**
Oponentka diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

Posudek oponentky práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé a atraktivní téma, které je na katedře poněkud netradiční. Svoji pozornost zaměřil na právní aspekty podnikání a inovací. Jde o mezioborovou práci v rámci práva a ekonomie, jež koresponduje s povinně volitelným předmětem „*Podnikavost, inovace a rozvoj*“, který zajišťuje Katedra finančního práva a národního hospodářství.

Předložená diplomová práce vychází nejen z české literatury a pramenů, ale i z anglické zahraniční literatury a zdrojů.

Cíl práce, který se autorovi podařilo splnit, bylo vyzdvižení důležitosti a nezbytnosti inovací pro rozvoj podniku, vymezení vhodné právní formy pro založení inovativního podniku a seznámení se s průběhem zavádění inovací do fungujících podniků a jejich následné právní ochrany. Závěr na konci práce koresponduje s vytčenými cíli.

V práci absentují vědecké metody práce, které vedly k jejímu zpracování.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. Nejdříve se diplomant věnuje právním aspektům podniku, podnikání a podnikateli. Poté se zabývá inovacemi, jejich členění, procesem a strategií. Čtvrtá kapitola je věnována inovacím v podniku a v závěru diplomant pojednává o právní ochraně inovací.

Diplomant se v práci vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá v rámci kapitol k závěrům. Předložená diplomová práce přináší nový pohled na zadaný problém, nikoliv systematickou analýzu. Obsahově hodnotím práci jako velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (82 odkazů), seznamem pramenů a literatury a krátkým cizojazyčným resumé v anglickém jazyce a seznamem zkratk. V textu není jednotná grafická úprava především v zarovnání. Na s. 16 chybí obrázek č. 2.

Lze konstatovat, že ve své podstatě předložená diplomová práce splňuje formální požadavky.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.


Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Inovace
- 2) Právní úprava inovací v ČR de lege lata
- 3) Právní úprava inovací v ČR de lege ferenda

V Plzni dne 4. května 2018

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.


Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství